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A debreezeni riadó.
Végre hát Debreczen „népe“ meg­

hallhatta tulajdon füleivel a nemzeti munka­
párt hatalmas oszlopát, a császári és 
királyi udvaronczok vezérkari főnökét, a 
Bécssel s a császári udvarral „minden 
áron“ kibékülni akaró legnagyobb hazafit.
S hogy meghallhatta s megláthatta, hány 
ember lett okosabb Debreczenben; hány 
szavazóval szaporodott a nemzeti köpeny 
mögé bujtatott munkapárt s mennyivel 
haladt előre a? ügy, melynek szolgájává 
szegődött az udvar óhajára gróf Tisza ??!!..

A felelet könnyű. A fulmináns deb- 
reczeni beszédtől senki okosabb nem 
lett, a debreezeni munkapárt egy szál 
pmberi pl setp szapprofjoft s maga az ügy, 
melyre gróf Tisza István ideiig teását, 
lelkesedését, feláldozta s «u. cucmaoor 
iránt érzett gyűlöletét,, fenyegetését, meg­
vetését felkínálja &- kifejezésre juttatja 
semmjt, de semmit előre nem haladt.

S mindez miért történt igy ?
Mert gróf Tisza István nem a 

„lehetetlenségek" komoly megczáfolására, 
hanem az általa táplált s a függetlenségi 
és 48-as párt iránt többszörösen kimutatott 
sötét gyűlölete hirdetésére vállalkozott.

Vajon czáfolat-e az, hogy Tisza 
szerint npm az az igazi függetlenségi 
ember, aki az önálló bankot, önálló vám­
területet, általában a nemzet gazdasági 
önállóságát követel}, hanem az, aki 6 
felsége legmagasabb kegyei után futkosva, 
a császári udvar és az osztrákok előtt 
a koldussá tett, kizsákmányolt magyar 
népnek utolsó filléreit )s feláldozza. 
Czáfolat-e az egy gróf Tisza Istvántól, 
hogy nem kkell önálló bank, mert annak 
felállítására, létrehozására nagyfokú áldoza­
tokat kell hoznia a nemzetnek, Épen^ ő, 
az ország egyik elsőrendű nemzetgazdásza 
tudhatja azt, hogy kellő befektetés nélkül 
semmiféle vállalat nem jöhet létre, de ha 
egyszer létrejött és biztos alapokra 
helyezkedett, bizonyára meg is adja a 
befektetett áldozat kamatját.

Úgy játszik, hogy Tisza, mióta a 
petróleum vállalata nem sikerült, irtózik*

minden vállalkozástól. Ez azonban csak 
az ő egyéni nézete lehet, de nem álta­
lános. A függetlenségi és 48-as pártban 
nincs ember, aki ne tudná, hogy az önálló 
bankért meglehetősen súlyos áldozatokat 
kell hoznunk, de meghozzuk, mert az a 
mienk lesz, mert a felett jó és rossz 
időkben mi fogunk rendelkezni és mert 
vámterület és bank nélkül jövő gazdasági 
fejlődésünk útja végleg el lesz zárva.

A függetlenségi és 48-as párt ellen 
szórt sötét gyűlölete nem mostani keletű 
gróf Tisza Istvánnak. Még alig volt 24 
éves, bekerülve a képviselőházba, néhai 
édes atyja kényelmes szárnyai alatt 
vígan eresztgette a 48-as párt ellen 
gúnyos megjegyzéseit. S azóta a gúny, 
lenézés, kisebbítés és sötét gyűlölet min­
den skáláján keresztül ment e párt ellen. 
S itt mondjuk meg őszintén, ehhez neki 
joga és oka is van. Mert a „golyó és 
akasztófa“ elmélet felállítása óta a függ. 
ps 48-as párt sem maradt neki adósa. 
A november 18-iki és deczember 13-iki 
eseményeket Tiszának épen ez a párt 
forrasztotta a torkára, Ezért hallgatott ő 
öt esztendeig oly csendesen, oly kínosan.

Most tehát nagyon érthető, ha Tisza 
a függetlenségi pártot kisebbíti és vak 
gyűlöletében egy kisebb vidéki fiskálishoz 
méltólag kimutatja, hogy nincs mit keres­
nünk a függetlenségi pártban, mert ők 
a fekete-sárga érzelmű magyar hazafiak 
képviselik őszintén és Igazán a függet­
lenségi törekvéseket Mi vagyunk a köz- 
veszélyesek, a felcsapni valók, ők pedig 
a legtiszteletreméltóbb, önzetlen hazafiak, 
akik senki ellen nem vétettek soha, mind­
össze a politikai tisztesség, na meg a 
nemzeti törekvések ellen hébe-hóba. Óh 
de ezt feledi a munkapárti történelem, 
melyet majd megiratnak valamelyik jeles 
debreezeni professoral, de még életükben.

Szinte megdöbben az ember, olvasva 
a Tisza-féle kirohanásokat, hogy miket 
képes a munkapártnak ez a kétségtelenül 
leghatalmasabb elméjű, nagy tudással és 
lelkesedéssel rendelkező tagja világgá 
bocsátani. Tisza azt tartja úgy látszik, 
hogy egy vár ostromnál nem az a fő, 
hogy miként folyik az ostrom, hány

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem. adatnak.

ember esik el, hanem az, hogy a vár 
be legyen véve. A függetlenségi párt 
elleni kirohanásában nem azt nézi, mivel 
honorálhatná vagy kritizálhatná e párt 
40 évi működését, hanem azt, hogy miként 
törölhetné el a föld színéről. Az ő reczeptje 
szerint nem a függetlenségi elvekért és 
eszmékért kell harczolni, mert ez nevet­
séges, hanem azért, hogy a királylyal 
békességgel élhessünk. Ehhez kell neki a 
józan ész. Azt azonban nem mondta meg, 
hogy a nemzet 400 év óta keresi, de nem 
találja fel a békességet, és akkor is élni 
akar, ha békesség nem lesz és talán az 
uralkodó ház sem lesz meg.

A vasárnapi debreezeni beszéd 
merész támadásai és nagy mondásai a 
függetlenségi pártot csak erősíthetik. Tisza 
olyan hangulatban volt, hogy kicsi híján 
pártunk valamennyi tagját hazaárulónak 
nevezte s csaknem kimutatta, hogy pél­
dául gróf Latour, gróf Lamberg herczeg, 
Windischgrätz báró, Haynan és a többiek 
igaz magyar barátok és becsületes hazafiak 
voltak, ellenben az a 13 ott valahol Arad 
környékén, mint közönséges csirkefogó 
halt meg a hazáért. A fényes elme, a 
munkapárti nagy hazafiság Debreczenben 
vasárnap délután csütörtököt mondott.

Or. ]usth János ilámospércsen.
A hajduszoboszlói választókerület köz­

ségei közt legtöbb szavazattal bíró Vá- 
mospércs lakossága nagy ünnepélyesség­
gel fogadta, vasárnap képviselőjelöltjét dr. 
Justh Jánost. A Polgári kör tagjai Biró 
János igazgatótanitó vezetése alatt csatla­
koztak a Függetlenségi kör tagjaihoz, ki­
ket elnöke Koncz Lajos gondnok vezetett. 
300 választópolgár követte az 50 tagból 
álló lovasbandériumot, 80 fehérruhás, nem- 
zetiszinü szalagos leányt, ezeket szekere­
ken asszonyok és gyermekek kisérték.

A vasút állomáshoz a fogadásra mintegy 
2000-en vonultak ki.

11 órakor érkezett az állomásra dr. 
justh János kíséretével, hol Csuth József 
pártelnök zajos éljenzésekkel fogadott be-
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lyet |usth János meleg hangon köszönt 
meg a várakozáson felüli fényes fogadta­
tással együtt a választóknak. Zenékisérct 
mellett, hazafias dalokat énekelve vonult 
be a menet a piacztérre. Itt tartották meg 
a népgyülést, mivel a kijelölt helyen, a 
közzségháza udvarán nem fértek el.

Csuth József pártelnök üdvözlő sza­
vai után dr. Juslh János tartotta meg álta-

hogy az összes választók a zászlója alá 
tömörültek.

Az első felköszöntőt Justh János mon­
dotta Vámospércs polgáraira, kik, mint 
hajdúkhoz illik, mindig kitartottak a füg­
getlenségi elv mellett. Kéri ezt a jövőre 
nézve is azzal az óhajtással, hogy a köz­
ség lakossága a jólétben minél előbb ha­
ladhasson. Tömöri Bálint volt főbíró, Nagy

lános figyelem között beszámoló és prog-1 István pénztárnok, Csuth Józsefet, Nagy
. ..... IZ-I —X- IA 1 TSrnXri r.íhnr Knnnrammbeszédét, mélyet gyakran szakitett 

meg a választók tetszés nyilvánítása, és 
zajos éljenzése.

Beszédében kijelentette, hogy a füg­
getlenségi és 48-as párt régi programijá­
hoz teljes meggyőződéssel ragaszkodik. 
Követeli a nemzet gazdasági függetlensé­
gét, mert a nélkül sem a mezőgazdaság, 
sem az ipar és kereskedés az osztrák ki­
zsákmányolás miatt fel nem lendülhet. Ra­
gaszkodik az önálló bank 1911. évi, az 
önálló vámterület 1917. évi felállításához. 
Ha kivívtuk gazdasági függetlenségünket, 
nem kell felni a kivándorlástól. Követeli az 
általános, egyenlő titkos választói jogot, a 
nemzeti szempontok teljes érvényesítése 
mellett. Követeli a fokozatos adót, de nem 
hazug jelszavakkal és nem a Wekerle-féle 
mintára. Majd rátért arra, hogy Kossuth 
Ferencz a zászlót hatalmi szempontokból 
elejtette a kezéből, a közkatonáknak kel­
lett azt felemelni s most ellenünk van Hé- 
derváry, Tisza, a hires munkapárt, mely­
nek nevén másfél hónapon át gondolko­
zott — Perczel. A függetlenségi párt meg­
törése most a jelszó.

Egyetértésre, kitartásra buzdítja a 
választókat s köszöni azt a hűséges bizal­
mat és jóindulatot, mellyel az ő egyszerű 
személye iránt viseltettek. Hosszas, zajos 
helyeslés követte a Justh János szavait, 
kinek egyhangúlag bizalmat szavaztak és 
óriási lelkesedéssel újból jelölték. Berke 
József volt főbíró megkérdezte, hogy mi 
igaz van a községi erdősítés ügyében 
hírbe hozott pletykából ? Justh János nyíl­
tan megcáfolta a híreszteléseket, miket 
Budapesten volt küldöttségi tagok is egy­
hangúlag igazoltak

Ezután Justh János látogatásokat tett. 
Egy óra után megjelent a 48-as párt által 
rendezett 340 terítékes társas-ebéden, hol 
kizárólag szavazók és vendég szoboszlói

Dániel, Kalmár József, Tömöri Gábor, Koncz 
Lajos, Hunyady Lajos s számosán Justh 
Jánost, mint Kossuth Lajos nagy elveinek 
igazi bajnokát éltették.

Nagy Lajos tanító Justh Gyulára, az 
országos függetlenségi 48-as párt vezérére 
ürítette poharát, kihez a párt a következő 
táviratot küldte: „Justh Gyula pártelnök, 
Budapest. Vámospércs régi hajdú város 
polgársága Justh János mai megjelenése 
alkalmával lelkesedéssel üdvözli elnök urat 
és biztosítja, hogy a nemzet szabadságához 
és függetlenségéhez tántorithatatlanul ra­
gaszkodik és a kibontott zászlót diadalra 
juttatja. Csuth József, pártelnök. Hunyadi 
Lajos társelnök, Nagy Lajos jegyző“. A lelkes 
hangulatban lefolyt ebéd után népünnepély 
volt az iskola udvaron, hol a bandéristák 
és fehérruhás leányok is megjelentek. Itt 
az ifjúság tánezra perdült. Ott volt a köz­
ség egész lakossága

Majd az egész polgárság kikiserte az 
állomáshoz Justh Jánost, ahol ismét köszö­
netét mondott a lakosságnak és választók­
nak s a pártvezetőségnek, hogy azt oly 
szépen juttatta kifejezésre s a legkedve­
sebb emlékeket hagyva maga után s vitt 
úgy maga, mint kísérete Hajdúszoboszlóra.

Választások előtt.
Hajdunádudvar, ápv. 15-én.

Nem lengeti ugyan még a tavaszi 
szellő a nemzetiszinü lobogókat mindenütt, 
de napról-napra olvashatjuk már az ország 

a minden vidékéről a pártok szervezkedését, 
az agitátiókat a kerületekben, mert érzi, 
tudja mindenki, hogy a föld népe maholnap 
kivonul a mezei munkára, tehát készíteni 
kell a talajt, fegyverkezni kell az alkotmá­
nyos küzdelemre, hogy a mandátum bizto­

sítva legyen a jelöltnek.

Soha olyan nagy urat, mint 
tájban a választó! — Nem hiába folyik a 
harcz, a választói jog kiterjesztéséért. —
A polgári önérzet nem is nő már ilyenkor, 
de valóságos viharrá fuvódik, olyan köve­
telő. Egy jelölt neki nem is elég, akár van 
ok rá, akár nincs ; ellenjelöltnek lenni kell.

Azoknak a választóknak a száma, 
akik önként, saját meggyőződésöket követve 
minden ellenszolgáltatás nélkül adják le 
szavazataikat: fogy, ritkul; ellenben roha­
mosan nő azoknak a száma, kik külön 
dikeziók, kapaczitálások, ebédek és koccin­
tások által szükségesnek tartják magokat 
megnyeretni, mig elhatározzák, hogy melyik 
jelöltre szavazzanak, ha ugyan eljönnek 
érte kocsin, idején felköltik, s ígérnek neki 
adóleengedést, no meg talán még egyebet 
is. S ha aztán meg lesz választva, akire 
ő szavazott, meg van róla győződve szentül, 
hogy az ő szavazata volt a döntő, az ő 
szavazata juttatta mandátumhoz a jelöltet, 
s ennek tudatában holtig lekötelezettjének 
tekinti képviselőjét, akinek kötelessége az 
ő minden ü^yet, baját magára vállalni, 
elvinni őt mulatni, ha történetesen fejrándul 
a fővárosba, szóval kényeztetni minden 
elképzelhető módon, mint a kisgyerme­
keket vagy a hatalmas urakat szokták.

De most kezdődik egy más világ is, 
a kortesek világa 1 Ezek állanak élén az 
ellenjelöltet keresőknek. Szaladnak fűhöz, 
fához, kopogtatnak minden ajtón s jelöltet 
kérnek a kerületbe. Addig mennek, mig 
sikerül valakit beugratni; — mert csak 
igy lesz bő aratás — akkor aztán folyik a 
bor özönével, a szónoklat terem mint a 
gomba; a jelölt pedig apad, szűkül napról- 
napra, pusztítják, szívják a kortesek a 
bukásig, vagy a megválasztás napjáig. És 
a szegény jelöltnek mennyi izgatottságot 
kell addig kiállania!

Boldog az olyan jelölt, aki városba 
kerül. Elmondja a maga mondókáját, a 
többi a kortesek dolga. De akinek tiz, 
tizenöt faluja van! Bizony mire végig járja 
kerületét, rekedté válik a torka, de azért 
küzd tovább, mig meg nem választják. 
S ha elbukik ? ugyan ki törődne egy bukott 
képviselőjelölttel 1

De nézzük közelebbről, hogy állunk a 
képviselőválasztásokkal Hajduvármegyében.

A nádudvari választókerületben a kor­
tesek csak a kapu alatt bujkálnak. Sóvá­
rogva gondolnak a soványnak Ígérkező 
választásra.

* DEBRECZEHBEH,
K (Vasut-uczában)

a hol meglepő olcsón és jól lehet vásárolni Ízléses ki - Hunyady-«. n. sz
alllttsu bútorokat *“&?■*

Mt £ Fehér 1Z lij bútor nagy áruháza
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Felszólítanak egy-két tekintélyes — 
jelöltnek igazán méltó — nagyságot, de 
azok megvetéssel utasítják vissza az aján­
latot. Itt, ebben a kerületben a választó 
polgárok saját meggyőződéseket követve 
fogják leadni szavazataikat. Itt nem kell 
koncz, nem kell ellenjelölt.

Az egyedüli jelölt: Papp Elek.
26 éve, hogy e kerületben kibontotta 

Papp Elek azt a zászlót, melyre legszen­
tebb nemzeti törekvéseink jelszavai vannak 
felírva, s amely zászló alatt az ő nevével 
a függetlenségi és 48-as párt fényes győ­
zelmet aratott. Hat ízben adott azóta a 
kerület mandátumot Papp Eleknek. Fényes 
bizonyítéka ez annak, hogy Papp Elek 
méltó volt a kerület bizalmára s hogy 
Papp Elek e 26 év alatt valósággal atyai 
gonddal őrködött az ő választói felett.

Akár egyesek, akár a köz javát 
kellett munkálni, Papp Elek egész tehet­
ségével, szive egész melegével állott azok 
szolgálatára. Ez az oka annak, hogy a 
kerület ragaszkodása ő iránta nőttön nőtt, 
ez az ő erős vára, amelyre számíthat, ez 
az ő sikereinek biztosítéka.

A múlt évben képviselősége 25 dik 
évében fényes jubiláris ünnepséget ren­
dezett a kerület az ő tiszteletére. Lehet-e 
most arraí gondolni, hogy ez a kerület 
ő hozzá hűtlen legyen. Ő hü volt a kerü­
lethez, hiven kitartva elvei mellett, politikai 
erkölcstelenség volna ő tőle elfordulni.

De bűn is volna e kerületbe üszköt 
dobni más jelölt állításával.

A nádudvari választókerület szin- 
magyar kerület, melynek értelmes, józan 
választó polgárai érzik, hogy mivel tar­
toznak Papp Eleknek. Ki lehetne olyan 
vakmerő, hogy e kerületre a hálátlanság 
bélyegét süttetné, hogy e kerület választó 
polgárainak tiszta, önzetlen gondolkozását 
megzavarná ? 1 És hogy e kerületben a 
teljes összhang meg van a jelölt és a 
választó polgárok között: fényesen bizo­
nyítja azt a legújabban végbement képvi­
selőjelölés.

A feltámadás nagy ünnepei, Husvét 
másodnapján gyűlt össze a nádudvari 
választókerület polgársága Kábán képvi­
selőjelölés végett. 26 év alatt soha nem 
jelentek meg ily nagy számmal a választók 
képviselőjelölés alkalmával. 26 év alatt 
soha nem volt tapasztalható a bizalomnak, 
a ragaszkodásnak oly impozáns megnyil­
vánulása, mint ez alkalommal. A régi sze-

Bútorok

retettel, még fokozottabb bizalommal aján­
lotta fel a kerület a jelöltséget Papp 
Eleknek.

Papp Elek látva a szeretetnek e leg­
fényesebb megnyilvánulását: meghatottan 
köszönte meg ez újabb bizalmat, a jelölt­
séget elfogadta s csak ennyit mondott: 
„Maradok, aki voltam s leszek, aki vagyok“.

A zászló tehát ki van bontva s 
fennen lobog a nádudvari kerületben, hogy 
hirdesse messzeföldön e választókerület 
hűségét, erényét, a függetlenségi szent 
eszmékhez való tántoríthatatlan ragasz­
kodását ! !

Boldizsár Zsigmond.

Mesgye mentén.
Humoros karczolatok.

Választási életkép.
Egyik megyebeli nagy községben a 

napokban tartotta a'akuló gyűlését a nemzeti 
munkapárt. A „Nagyhegyes! Híradó“ az 
alakulásról igy ir:

„A nemzeti munkapárt tegnapi alakuló 
gyűlése szokatlanul népes volt. A gyűlés 
alatt a választók folytonosan a Héderváry 
és Tisza nevét és pénzét emlegették. A 
megjelentek számát hiteles forrás nyomán 
csaknem 15-re tehetjük. Ha hozzáveszszük 
a vendéglői személyzetet, bátran tehetjük 
22-re. Notabilitásaink közül megjelentek: 
Pattyantyus Ábrahám főjegyző a segédjével, 
Bienenstock Aurél nagykereskedő és gyáros, 
úgyis mint bank- és hitközségi elnök. Raj­
tok kivül ott voltak : az öreg Khón, a fiatal 
Khón, a kis Khón. A tömeg között feltűnt 
még a három Schwarcz, a két Grün és az 
egy Weiszenlőw. A községi mentő-egyesü­
letet dr. Edelman városdoktor, Lawocsnik 
lódoktor, Zagorácz és Kotorácz méreg- 
keverészek képviselték. Szerencsére, a 
társaságon már menteni való nem akadt. 
Hogya többi pártok iránti többszörös és gya­
korlatban is kimutatott rokonszenvet kellőleg 
bemutathassák, ez alkalomra a helybeli vá­
rosi és hitelűgyrendező pártnak két érdemes, 
régi és elvhü tagját 20 —20 korona alkohol, 
30—30 korona fájdalom és 50—50 korona 
szégyenpirdij ellenében közönségül kibérel­
ték. A nép, az isteni nép, sajnos, mezei 
munkával lévén elfoglalva, ezúttal sem 
vehetett részt az élvezetekben, melyek díj­
mentesen kínálkoztak.

A gyűlés rendkívül lelkes lefolyású 
volt. Folytonosan csak két szóban összpon­
tosult a forró óhaj s csak e két szót 
hallottuk: jelöltet és pénzt! Elnök indít­
ványára először is önbizalmat, majd a 
48-iki, a 67, a 78, 1906 és 1910-dik évi, 
továbbá az ezután leendő kormányoknak 
örök hűséget esküdtek s ezt jegyzőkönyvbe 
vették. Majd az elnök rágyújtott a békepipára 
s megszövegezték a különböző üdvözlő távi­
ratokat Károly gróf miniszterelnökhöz, István 
gróf konyhamesterhez és Elemér főispánhoz. 
Ez volt a gyűlésnek a legkiemelkedettebb 
pontja. Az illusztris közönségei volt bájolva 
önmagától, mikor a sürgöny szövegéből 
hallható lett: Jelöltet és pénzt!

Az egyik Grün e két szóra csaknem 
négy széket fordított fel. A kis Khón pedig 
nyíltan, önérzetesen kettő vágta a dolgot 
s igy szólalt fel:

— Minek ide jelölt t. uraim ? Pártunk 
e pillanatban rendelkezik ugyan fejjel, 
nyakkal, tüdővel, szívvel de nincsenek még 
kezei és lábai. Ezeket csinálni kell. Ez 
alkalommal még nem vagyunk szervez­
kedve tökéletesen. Hogy lehessünk, erre 
nem jelölt, hanem pénz kell. Mit csináljunk 
mi most a jelölttel 1 Hiszen maga a nép 
is éhezik! Pénz kell ide s a többi majd 
magátul megjön 1

Tomboló tetszés tört ki e szavakra.
Az elnök egy alkoholmentes sóhajjal 

rekesztette be a jelenlevők szűnni nem 
akaró éljenzései között a herbateázást.“

HÍREK,

— Kovács Gyula alispánt keddi 
névnapja alkalmából Debreczen sz. kir. 
város és Hajduvármegye tisztikara, a deb- 
reczeni és megyei társadalom igen sok 
kiválósága szívélyesen köszöntötte. Hajdú­
szoboszlóról G. Tóth |ános polgármester 
és Bélteky Lajos ref. lelkész vezetése 
mellett egy 12 tagú küldöttség tisztelgett 
az alispánnál.

— Névnapok. Dr. Molnár Gyula 
orvost, Szabó Gyuia ref. tanítót és Plón 
Gyula nyomdászt névnapjuk alkalmából 
tisztelőik és barátaik közzül számosán 
üdvözölték.

— A ref. templomban holnap 
vasárnap délelőtt Demjén Ferencz ref. 
lelkész fog prédikálni.

legolcsóbban OEBRECZENEEN, SzÉcliBiiyi-iitczfl 19.
kaphatók WEISZ GYULA

ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL
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- Bélteky Lajos ref. lelkész ma vizét a városon kívül telepítené ki. Ez 
kisújszállási ref egyház jótékony előreláthatólag azonban csak ra allam

estélyén énekelni tog. Bélteky Lajost 0. Tóth segély tgényb^ételéve^ volna cszkozothet^ 
Padrah Sándor kir.l.A varmegye Tókés Zoltán oki. jegyzői 

István főjegyző
János polgármester 
közjegyző és Pénztáros 
fogják elkísérni Kisújszállásra.

— Papválasztás Hajdúnánáson. 
Értesülésünk szerint Bélteky Lajos helybeli 
ref. lelkészt a hajdúnánási ref. egyház 
számos előkelő tagja felkérte az ottani 
lelkészi állásra való pályázásra. Ha Bélteky 
pályázni fog, erős sőt, csaknem bizonyos 
kilátással mehet a küzdelembe. Pályázókul 
emlegetik még Szabó Antal, Mészáros Lajos 
és Kállay Sándor ref. lelkészeket.

. _ Városi közgyűlés tartatott ma
délelőtt 9 órakor G. Tóth János polgár- 
mester elnöklete alatt. A közvágóhídon 
szükséges halaszthatlan javításokat a köz­
gyűlés elrendelte. A Kontyos nevezetű városi 
épületet pénzügyőri laktanyává átalakíttatja 
a közgyűlés, ha a kir. pénzügyigazgató 
megfelelő lakbért ad. A tiszti-orvosi, állat­
orvosi és árvaszéki iktatói állások betöl­
tését a közgyűlés elrendelte és alispánt a 
választás megejtésének eszközlésére fel­
kérte. — Lapunk zártakor a gyűlés még
folyik. .. ,

— Halálozás. Ozv. Wcisz Ignatzne
úrasszony ma egy hete hirtelen elhunyt.
A gyászesetről a következő jelentést kap­
tuk : Alulírottak megtört lélekkel, bánatos 
szívvel jelentik a legjobb anyának, testvér- kesebb 
nek, nagyanyának, anyósnak Özv. Weisz Kontyos

jegyzőt
' bízta meg azzal, hogy adatokat szerezzen 
be itt a helyszínén a városházától, lel­
készektől, a népességi ujonczáliitási, 
járvány előfordulási viszonyokra nézve, 
amelyekből következtetés vonható Hajdú 
szoboszló egészségügyi állapotára. Csak is 
az adatok összeállítása után fog a vár 
megye ez ügyben határozni.

— Hirdetmény. Hajdúszoboszló város 
képviselőtestülete 1910 évi április hó 3-án 
tartott 1646/64—1910 kgy. számú közgyű­
lésében a kötelesi korcsma helyiséget a 
hozzátartozó 3 hold 837 négyszögöl szán­
tófölddel együtt az idevonatkozólag meg­
tartott árverés eredményéhez képest dr. 
Czeglédy Mihálynak, mint egyedül árvere­
znek 4510 korona vételárban eladni 
határozta. Ezen a város törzsvagyona 
elidegenítésére vonatkozó határozat a 

j főjegyzői hivatalban a f. évi április hó
7 8-tól 23-ig terjedő 15 napi közszemlére 

— A budapesti m. kir- Tudományos kjtétetjk> mely id5 ajatt ellene felfolya- 
Egyetem II. belgyógyászati klinikáján vég- modással élhetni Kelt Hajdúszoboszlón, 
zett kísérletek alapján meg lett állapítva r igiQ ápri,is 3 G Tólh jános p0|gár 
1. hogy a Budán eredő Ferencz József- mester
keserüviz szilárd alkatrészeinek mennyisége 
úgy viszonylik más vizekéhez, mint a 4 a 
3 hoz. Tehát mig más vízből 200—250 
grammot adunk egy adagra, a Ferencz 
József-keserüvizből már 150—170 gramm 
elegendő. 2. A „Ferencz József ‘-viz az 
étvágyat növeli és alkalmazása után a 
bélhuzamban semmi kellemetlen utóhatás 
vissza nem marad.

— Iparügy. Grósz Solem Sámuelnek 
szatócsiparra iparigazolványt adott az 
iparhatóság.

— Állandó választmány tartatott
f. hó 14 én, amelyen a 16 iki közgyűlés 
tárgyai leltek ellátva javaslattal. Érde- 

tárgyakban határoztattak: A 
udvarán felépíti a város a

Ignáczné szül: Fischbein Jozefina folyó évpénzügyőri laktanyát, ha a kincstár évi 
április hó 9-én este 9 órakor életének j200 koronát a^ánl fel lakbér fejében A 
67-ik, özvegységének 15-ik évében rövid városi tiszti-orvosi állás betöltésére nézve 
szenvedés után történt gyászos elhunytát. elfogadja a közegészségügyi bizottság 
A megboldogi lt drága hamvait folyó hó javaslatát, amely szerint a pályázat ered- 
11-én délelőtt 9 órakor kisérjük a hely- ményéhez képest az alispán a választás 
beli izr. temetőbe örök nyugalomra. Hajdú- határidejének kitűzésére felkéressék. Bocs- 
szoboszló, 1910. április 10. Áldás és béke kay és Kossuth szobrot akar a város 
hamvaira. Gyermekei: Weisz Laura férjé- felállítani. Az árucsarnok bérbeadására
vei Fein Lászlóval. Weisz Rózsika férjével 
Szabó Sámuellel. Weisz Lajos. Weisz 
Ernő nejével Spitz Terikével. Weisz Vera 
férjével Márton Mórral. Unokái: Fein 
Rezső, Olga és Ilona. Weisz Imre. Márton tátik el, hanem 6 évre bírják a mostani 
Mancs! és Ibolyka. Testvérei: Fichbein_ bérért. A faraktárak bérletére árverés,

' I tartatik, kikiáltási ár lesz 500 — 500

megtartott árverés jóváhagyatik. Uj áru­
csarnok építendő fel. László Menyhért, 
Geller Sándor és Schiffer Ignácz ajánlata 
a boltok bérbeadására nézve nem fogad»

Izrael. Özv. Márton Ignáczné szül. Fischbein 
Lina. A jótékonyságáról ismert úrnő teme­
tése hétfőn délelőtt nagy részvéttel folyt.
A temetésen megjelent dr. Justh János 
v. orsz. képviselő is. Az elhunytban Weisz 
Ernő fakereskedő és Weisz Lajos helybeli 
földbérlő édesanyjukat gyászolják.

— Kinevezés. Pólya Imre hajdú- 
szoboszlói lakost, Pólya Mihály polgári- 
iskolai tanár fiát a m. kir. pénzügymi­
niszter a helybeli kir. adóhivatalhoz segély- 
díjas gyakornokká nevezte ki.

— A Kösélymeder kitelepítése. A 
képviselőtestület a Kösélymeder állandó 
tisztántartása és a viz lefolyásának biztosí­
tása tárgyában egy szabályrendeletet 
alkotott, amely jóváhagyás végett a 
vármegyéhez lett beterjesztve. A vármegye 
ezen régen vajúdó Kösélymeder tisztítási 
ügyet véglegesen meg akarja oldani, esetleg 
még olyan radikális mód keresztül vite- j reczeni Agrárbank, Debreczen, Piacz- 
étől sem vonakodnék, mely a Köséty utcza 79.

— A nádudvari kerületben munka­
párti jelölt után futkosnak. Állítólag ifjabb 
gr. Zichy Géza grófot akarják a jelöltség 
elvállalására rábírni. Ez a vállalkozás 
azonban teljesen meddő lenne, mert a 
kerület hangulatát és erős függetlenségi 
meggyőződését ismerve, az ifjú gróf bukása 
egészen bizonyos lenne. Mindössze nehány 
kortes és a korcsmárosok vennék hasznát 
az egész hajszának, melyet egy érdemek­
ben megőszült, öreg 48-as képviselő, Papp 
Elek ellen akarnak némelyek indítani.

— Gyűjtés a gyermekszanatórium 
javára. Főiiszteletü dr. Erőss Lajos ref. 
püspök ur elrendelte, miszerint ápril 24-én 
a kerületéhez tartozó összes templomok­
ban gyűjtsenek a szegény, elhagyott, beteg 
gyermekek megvédésére és ápolására ala­
kult országos gyermekszanatórium egye­
sület javára. E gyűjtés ref. templomunkban 
is meg fog a jövő vasárnap történni, e 
czélra tétetvén ki majd a perselyek; 
amelyre előre is felhívjuk a jószivü, nemes 
emberbarátok figyelmét.

— Művészet a kirakatban. A napról-napra fo­
kozódó verseny a kereskedelmben, arra késztet né­
hány külföldi kereskedőt, hogy úgy üzletében, mint 
kirakataiban ne sablonos, hanem művészi Ízlésű 
elrendezéssel állítsa ki áruit. Nálunk Lőw Sándor 
ékszerész Budapest Vili. József körút 81. volt az 
első, ki észrevette a haladó kor követelményeit s 
minden hasonló szakmát megelőzve, ő rendezte be 
üzletét és kirakatát a magyar ékszer és ötvösmü- 
ipar olyan remekeivel, amelyek méltán beillenek

, bármely párisi üzletbe. Hogy e kiváló Ízlésű éksze- 
korona, Tury József árvaszéki iktató-kiadó rész az idegeneknek és a vidéknek is bemutathassa

a magyar ipar e művészi produktumait, az interna- 
tionális jellegű Trencsén-Teplicz fürdőn fióküzletet

állásáról lemondása elfogadtatik.
— Apaállatok megvizsgálása. Sur- 

goth Jenő debreczeni gazdasági felügyelő, 
G. Tóth János polgármester, Bállá István 
városi m. kir. állatorvos, Oláh Miklós 
városi tanácsnok tagokból álló bizottság 
f. hó 14-én tartotta meg a köztenyésztésre 
szánt apaállatok megvizsgálását. Összesen 
8 drb. fekete mangalicza kanra, továbbá 
20 drb. bikára adatott ki tenyészigazolvány. 
Ezek mind kertségek és a puszta-angyal- 
házi birtokosságok tulajdonait képezték.

— Hajdúszoboszlói és más pénz­
intézeti részvényekre, úgyszintén ingat­
lanokra és egyébb értékekre kényel­
mes kölcsönöket folyósít s betétekre a 
legmagasabb kamatot adja a deb-

rendezett be, amely valóságos látványosságba megy 
és valószínűleg első kiviteli forrása lesz a magyar 
ékszeripamak.

— Női kalapok átalakítása és díszítése. Kelle­
mes hirt közlünk a hölgyközönséggel. Fridrich 
Mariska elsőrangú fővárosi divatárusnő, Budapest, 
VI. Vörösmarthy utca 73. a legutolsó divat szerint, 
olcsón és gyorsan díszít, alakit bármiféle női kala­
pot. A hölgyközönségnek nem szükséges a fővárosból 
uj kalapot venni, a legrégibb kalap is vadonat uj 
kalapként, ízlésesen, fővárosiasan díszítve kerül ki 
műterméből. Elegendő pár magyarázó sor kíséreté­
ben a kalap beküldése. Levelekre készséggel és díj­
mentesen válaszol.

— rt fővárosnak egyik legfontosabb egészség- 
ügyi intézménye. Dr. Batizfalvi István Zoltán egy 
tanár, Pest vm. t. főorvosának, az operativ és mü- 
fogászat specziálistájának fogorvosi intézete (Károly- 
körut 3.) A főváros ezen joggal egyedülinek mond­
ható ilynemű intézményének, melyben évtizedeken 
keresztül száz és százezer fogbetegség kezeltetett,
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csakis e czélra átalakított helyiségei a közegész­
ségügy és operativ kívánalmainak megfelelően a 
legmodernebbül vannak berendezve. Évek óta jól 
begyakorolt műtői az igazgató személyes közremű­
ködésével egész nap reggel 8-tól este 7-ig nyújta­
nak biztos segélyt a fogfájás kínzó betegsége által 
gyötörteknek. Az intézet laboratóriummal és technikai 
mühelylyel van összekötve, hol a legjobb rendszerű 
„^fogpótlások készülnek és minden kellemetlenség 
nélkül helyeztetnek be. Mérsékelt árak. Levelekre 
az intézet készséggel válaszol.

— Meghívó. A vasut-utczai Polgári
Olvasókör folyó év május 5-én azaz

idejében tették, hogy iszonyatos itatás, 
etetés, ijesztgetés, vesztegetés és féktelen 
pusztítás árán s: ereztek parlamenti több­
séget.

Ezt a rendszert a választások törté­
nelme egy műszóval, a „Corruptióval“ 
bélyegezett meg. Most becsületes, józan 
gcndolkozással kell elbírálni a politikai 
helyzetet. Ha némelyek nem lehetnének 
tisztában a helyzettel, ami természetes le-

április hó 30. napjáig bezárólag terjedő 
határidőben az eredeti okirattal igazolva 
Debrcczenben Bolváry Lajos kir. törvény- 
széki bíró urnái jelentsék be.

Egyben az érdekelteket figyelmez­
tetem, hogy a kellően igazolt azon birtok 
változások közül, melyek az első Ízben 
foganatosított birtokváltozási feltételek 
alkalmával is már bejelenthetők lettek 
volna, — rendszerint csak az 5 becs holdig 
terjedő azok a birtok változások lesznek 
figyelembe vehetők, melyek a jog-

hét, mert életfoglalkozásunk nem a poli 
Áldozó csütörtökön a város erdejében, tika, hallgassunk azok szavára, akikhez
kedvezőtlen idő esetén a Kossuth körben - közel vagyunk, akikhez bizalmunk van, a érvényesen megállapított elhelyezési terv 
saját pénztára javára zártkörű táncz-1 kiket helyben is elfogulatlan jó barátunk- j érvényes megváltoztatását nem ered- 
vigalmat rendez. Belépti-dij személyenként' nak ismerünk — és a kiknek később.ményezik, s ezek is csak abban az eset- 
1 kor. családjegy 2 kor. 40 fillér. Kezdete szemökre vethetjük bizalmas aján atuk után ben, ha a késedelem méltánylást érdemlő 
este 6 órakor. Anyák, kik leányaikkal' csalódásunkat, botlásunkat. — Kérjünk • okból történik.
jönnek, beléptidijjat nem fizetnek. Ételekről tőlük tanácsot, s felvilágosítást politikai I A kitűzött határidőn túl bejelentett 
és italoktól gondoskodva lesz. Felül-; kötelességünk gy: korlásához. Biztosan1 vagy kellően nem igazolt, valamint az
fizetések köszönettel fogadta nak és hir- lesz jó eredménye oly birtok változások, melyek a jogerőssen
lapilag nyugtáztatnak. A zenét az első j Daczára a sok olvasókörnek, amely' megállapított elhelyezési tervet lényegesen
zenekar szolgáltatja.

Kire szavazzunk f

egyenest arra a czélra volna rendezve, megváltoztatnák, — figyelmen kívül ha- 
hogy a társadalmi érintkezés mellett a gyatnak.

Haduszoboszló 1910. április 7.
G. Tóth János, 

polgármester.

legfontosabb eszméről, hazánk sorsa felől 
tájékozást adjon polgár és gazdaközönsé- 1 
günknek, mégis csak a legritkább esetben

, ,, ,, ... . ...... képes lefejteni a helyes irányt és bosszú-Az általános választó, ,og közeledő- sigába|] a polilikát a s20c2i/dcmokrata
sét egészén vt agosan a ju , ,a sze c ,anok a[apjkn urj hunezutságnak ítéli és
kintiink a mai politikai parta’akulasokon, . °.I1,K r minden képviselőben vagy jelöltben a maga
SZCrVAkmaiSCSgban, mindenki, akinek “raságát kcrcsőt szcm;éli

Kiadó szoba.
A piacz közelében egy külön bejáratú 

bútorozott szoba május 1-ére kiadó, czim 
Pedig az a kiadóhivatalban.

tehetsége, az ö egyéniségét valamiben önzctl™ «szta hazafiság, marad a régi. .
megkülönböztetheti más választópolgár te- Nemzetünk dicső nagy alakja Rakoczy É|elmjszepEj, |,B|_ BS hÜlfÖldi tBmiBlljfBltBt BttÉ- 
. . - z..., , , ',-t 1 „Sturmi át rcrencz, önzetlen hazafisagbol törekedett . , . *hetsegétol, alakjától, hangjától, vagyoni al- ' =7aha(Jsáaának kivívásra toSltO Validat
lásától: az ma már kész képviselőjelölt sze,etilt ha/..,u szabadsagának kmvasara. . .
számba mehet. Ko^uth Lai°s-ki a néPért-a néppei BEER SÁMUEL ÉS TÁRSA

Az első pillanatban fontos tekintet * haza j.;vara munkált és akinek eszméi a « „
alá esik a tekintélyes gazdag jelölt; értem, függcilenscgi és 48-as elvekben örök időkre A szekesfovarosi pénztárnál ovadekot elhe- 
akinek van mit vetni a Haza oltárára. Sok létété,érkeztettek és kivívásuk kötelesség, >yezett’ törvényszékig bejegyzett magánbi- 
esetben ez össze.évesztetik a ha|da„i Tisza « nemzet legnagyobb apostola volt. i Budapes, K|°™n„r Visárcarnok
rendszer bőkezüsegevel. Ilyen esetben Eddig mindig ilyen önzetlen, nagy Iroda. Csiiiag-utcza 1. Telefon 42-26. Sürgönyczim:
mindig figyelembe kell venni azt a törek- hazafiak után mentek. így kell annak Beer Csillagutca. — Postatakarék Cheque sz. 25153-
vést, mely önzetlen hazafiságbó! eredt. *enn' *"zuían *s" ... .. Elfogadjuk mindenféle élelmicikk bizományi

Aki például jól hegedül, lehet ugyan A mal kor szamara is születtek nagy értékesítését a legmagasabb napi árban a 
szükséges, de még a mai körülményekhez hazafiak, és ha a Bethlenek, Rákóczyak jegjutányosabb feltételek mellett, gyors és 
képest nem elegendő kellék ahhoz, hogy és Kossuth nagyságához porszemek is, de előnyös lebonyolítással,
egy kerületben, bármily jó hazafi legyen, egy Justh Gyula, gróf Batthány Tivadar, Marhahúst, ölött borjukat, juhokat, bárányo- 
képviselő-jelölt lehessen akármilyen prog- Holló Lajos, Teleky Arvéd gróf, Vay Gábor ^ ser{éseket, füstölt bolbász árukat, nyers 
ratnmal. 2róf ' lőtt tisztelettel emelhet kalapot az £§ füstölt sonkákat, vadakat, élő és vágott

Jegyezzük meg azt: hogy, kutyára ellenfél, mert önzetlen vezetői voltak nem- tisztított baromfit, élő rákokat, tojást, mézet, 
héjat, héjjára csirkét és rókára libát bízni csak a jelenben, de a mudban is a füg- tejfelt, vajat, tehéntúrót, juhturót, sajtokat, 
nem szoktak. getlenségi és 48-as pártnak. Ily körűimé- hüvelyes véleményeket, mákot, paprikát, zőld-

Egy választókerületnek mindig kipró- nyék között nyugodtan számot vethetünk ségféléket, burgonyát, korai főzelékeket, gyü- 
bált, harczedzett, és közismert egyéniség magunkkal és megalkothatjuk a bírálatot, mö!csöket, alma, birsalma, körte, szamócza, 
iránt kell bizalommal viseltetni. hogy ki mellett harczoljunk és kire sza-1 májna, pöszméte, ribiske, meggy, cseresznye,

Kétes alakok, kik csalékony szavak- vazzunk. 
kai és még kevesebb meggyőző hazafiság-, Dixi
gal, téveszmék hirdetésével sokszor zavart __________________________________
okoznak a választópolgár bírálatában; a

Hirdetmény.

kinek döntő elhatározására, éppen az 162* 
országgyűlési képviselő választáskor van 1910 
az országsorsa bízva. i

Nem kevés gond terheli tehát ez 
alkalommal a választópolgárt, a mikor az A p.-angyalházi tagositási ügyben 
országsorsa felett dönteni készül, válasz- tudomására hozatik az érdekelteknek, 
tani akar. hogy az előmunkálatok hitelesítése után

Ilyen alkalomkor meg kell őrizni a telekkönyvileg bekebelezett birtok válto-

I baraczk, szilva, görög és sárgadinnye, cse- 
megeszőllő, borszőlő, must, bor stb. stb. 
A küldemények címünkre: Központi Vá­
sárcsarnok vasútállomáshoz intézendők. 
Heti jelentést kívánatra küldünk és készség­
gel szolgálunk mindennemű felvilágosítással.

Kiadó lakás.
Negyedik 115. házszám alatti házas­

udvar kerttel haszonbérbe azonnal kiadó,
A lakásban 2 tágas szoba, konyha, 

tiszta józan észt. Nem úgy "kell ám csele- zásokat, valamint az érdemleges egyez-jkamara és pincze van. Értekezhetni B. Nagy 
kedni, mint hajdan a kimúlt — és a ma ségben foglalt megállapodásoktól eltérői Károly tulajdonossal IV. tized 385. sz. 
halottaiból feltámadni készülő rendszer időközi birtok változásokat 1910. évi|alatt.
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Örök áron
szabadkézből eladó Dávid Sándor 
szabómester házas-udvara a Nap- (sár­
gaház) utczában, Magyar Sándor gazda 
szomszédságában, VI. tized 166 házszám 
alatt. Venni szándékozók keressék meg 

iránta a tulajdonost.

381.
1910. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Ratkay Ferencznének Varga Antal 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverést 94 K 50 fillér tőke és jár: vala­
mint 16 K 30 fillér költség kielégítése vé­
gett elrendelte a hajduszoboszlói 1941. sz. 
betétben 3039. hrsz. alatti ingatlanra 1200
kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1910. évi április hó 26.
napján d. e. 11 órakor lesz e bíróság 
árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy cvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, 
mely magasabb Ígéret esetén az ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészítendő.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-adán 
alul el nem ad|ák.

Hajdúszoboszló, 1910. mátezius 19.
Póterffy Pál

kir. albiró.

Weinberger Gábor
fakereskedése, eternit tetőfedési vállalata 

és cserépraktára 
Ha jd uszoboszló n.

Értesítem a t. építkező közönséget, 
hogy faraktáramban mindennemű faanyagot, 
úgymint: faragott és fűrészelt fát, deszkát, 
léczet, szőllőkarót, zsindelyt, stb. nagy 
készletem és előnyös bevásárlásom folytán 
igen olcsó árban árusítok.

A tisztelt közönség figyelmébe aján­
lom, a kitűnőnek bizonyított, gróf Eszter- 
házy Ferencz gőztéglagyárában gyár­
tott tetőcserepeket, mely anyaggal, a 
Balmazújvároson épült 120 munkásház 
tetőzete fedeleit, miután Magyarországon, 
az összes cserépgyártmányok között az 
találtatott a legjobbnak. Ezen cserepek­
ből mindössze 14 darab szükségeltetik egyj 
lapméterre és Hajdúszoboszlón kizárólag! 
gálám kapható.

Eternit palával való tetőfedést 
elvállalok, melyre vonatkozólag felvilágosí­
tással és költségvetéssel szívesen szol­
gálok.

A Salgótarjáni Kőszénbánya Rész­
vénytársulattól, a helyi kizárólagos kép­
viseletet átvettem és a cséplési idényre 
a rendelményeket már is felveszem, hogy 
a szállítás kellő időben eszközöltessék.

Kiváló tisztelettel 
Weinberger Gábor.

1885 sz.
I k. 1910.

Hirdetmény.
Hajdúszoboszló városnak telekkönyvi betétei az 1886: XXIX,, az 

1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-ezikk értelmében elkészíttetvén és a. 
nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólütással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX. t.-czikk 15. 'és 17. §-ai 
alapján, — ideértve c §-oknak az 1889: XXX,yjm.t-czikk 5. és 6. §-aiban 
és az 1891; XVI. t.-czikk 15. §-a) pontjában foglalt kiegészítéseit is —va­
lamint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891: XVI. t.-czikk 15. 
§-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e 
végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvételének az 
1886: XXIX. f.-czikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-czikk jl5. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat 
hónap alatt vagyis az 1910. évi október hó 15. napjáig be­
zárólag a telekkkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1910. október hó 15. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül 
a betétek tartalma állal előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889: XXXVIII. t.-czikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1910 évi október hó 15. napjáig bezá­
rólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbilható záros határidő el­
múlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyemeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adlak ál, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótló­
lag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

il hajduszoboszlói hír. jbiróság mint telehhönyvi hatóság 1910. mórczius hó 30.

1 Házlebontás miatt
a raktáron levő férfi, női és gyermek

CZIPÖKET minden elfogadható 
árban kiárusítom.

Glück Ede
DEBRECZENBEN, Főtéren.

2W" Az ideiglenesen épült áru-bódéban.
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Kerekes Kálmán
eeeeecgggcegeQgeQsaoseessQggreagegaeecgsQseegeesaggrg»,

füezerkereskedéaében 
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

Bérkocsik a nap bármely

mindennemű fűszerek, debreczen' hen­
tesáru czikkek, finom tea rumok, 
Riesz-fóle czukrászsü temények, kis­
üsti pálinka, finom likőrök és konya­
kok; friss virslik napi áron kaphatók

szakában rendelkezésre állanak.

Földvári L.
Czégtulojdonos Földiám Mór,

Dehreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat.
Üzleti iroda : Piacz-utczai barak. 

Gyártási telep Szécsényy-utcza 55. sz. 
Telefon 168. Debreczen DÉT" Telefon 168.

Ajánlja legjobb kivitelben legolcsóbb árakban
t db villamos csengő 
1 db fali nyomó 
1 db körte nyomó 
1 db horgony
1 db szénfogó 
1 db agyag henger 
1 kg, vagy ICO mfr viaszk huzal 
1 teljes csengő berendezés 
1 db villanyozó gép 
1 db kézi cs lesti gép 
1 db villanyozó gép nacy erős 
1 db Dr. Spanuer-fclc orvosi 

\il'anyozó gép szekrényben 
1 db Dr. Spanner-féle orvosi 

villanyozó gép nagyobb 
1 db zseblámpa felszerelve 
1 db zseblámpa nagyítóval 
1 db Zeppelin zseblámpa
Telefonokat, villámhárítókat, villamos világítókat

vidéken jótál’ással rendez he. 
Javítását, évi jókarban tartását szakszerűen 

és olcsón eszközli.
Árjegyzék ingyen

Legkellemesebb családi hangszer a

2 —tői
20-tól

ERflIHIHOPHON
mely énekel, beszél, nevet, szórakoztat fiatalt, öreget. 
Legideálisabb családi hangszer. Legnagyobb raktár 

~ és legjobb beszerzési forrás ~

Molnár Testvéreknél
Debreczen, Egyháztér 3.

A Palhefon tünetnélküli beszélőgépek és lemezek egyedüli elárusítója.

12

18 —

45 —
1 60 
3- 
3-20

Interurbán Telefon 223.

Thaisz Arthur
papiros-, Író- és rajzszeroh nagy raktára

DEBRECZEN, Piacz-utcza 7-ik szám.1 
Bika szálloda mellett.

Legelőnyösobb beszerzési forrás ezen szakmában.
Jóizlésii levélpapír különlegességek 

óriási választékban.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát min­

dennemű papiros-, iró- és rajzszerekben. 
Faégetési és festészeti tárgyak, festődobo­
zok, állványok, keretek, pastelek, hozzá­
való összes kellékek legolcsóbb árakban.

Újonnan berertdezett gyorssá jtónyom- 
dámban mindennemű nyomtatványok, es- 
ketési, eljegyzési jelentések, névjegyek pon­
tban és gyorsan készíttetnek.
(tépes árjegyzék ingyen és bér mentve.

KovácsGyula
Drbreczen, a „Bika“ szálloda mellett.

Hagy választékban vannak:
Takarékkonyhák. Főzőedények. Épület va­
salások. Gazdasági eszközök. Vastenge­
lyek. Tetőlemezek. Tüskés keritéshuzalok. 

Kerti fecskendők.

VASKÁLYHÁK.
Horgonyozott drótfonatok udvarok 

kertek bekerítéséhez.
cs

1910. évi hitelesítésű, vas 
és rézsulyok, egyensúly 
és tizedes mérlegek, 
méterrudak, folyadék 

mérők.

Amerikai mosógépek,
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerke­

zet, - - javítások kizárva.

tűzálló betörésmentes vasszekrények.
Eperjesi cserépkályhák.



Első magyar általános biztosító társaság, Budapesten.
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzleti

KIADÁSOK.
I. Tűz biztosítás.

Kifizetett károk és költségek................................ 10.866,8410»
levonva viszontbiztosított Károk és kŐltsége^^4^663^715J14

Függőben maradt kár >t tartaléka................................................
Szerzési költségek a vir-zontbizt. rész mfcáai bevétel levon. . 
Jövedelmi adó és ^élyegilletékek ..••••» • • •
Postabérek - ...................................... ..... • •
Adakozások közhaszna célokra ........................................... ..... • .
A tűzbiztosítás! üzletet terhelő igazgatási költségei • • •
Behajthatlan követelések leírása........................................................
A következő evek ké-*zpóas-«l íj tartaléka a viezontblltoeltelt 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
H. Szállítmány biztosi táa.

Kifizetett károk és költségek......................................  275,792*12
-‘^Á levonva viszontbiztosított károk éa költségek^^56JÍ92^7£

"Wtiggöben maradt károk tartaléka ...........................................
Beerzési és igazgatási költségek a visaontbíatositott rész

utáni bevétel levonásával ...........................................................
A következő évek készpénz-díj tartaléka a viesontbiztoaitott 

rés. levonása után és min ién megterhelés nélkül ... 
Hl Jégblztoiitéii

Kifizetett káruk é- költségek................................ *.51(1.893*02
levonva viszontbiztosított károk és kWteégekMOi^iKtL^S 

Függőben maradt káruk tartaléka . .
Szerzési és ígazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon.
Bélyegilleteke*.......................................... ...............................................
Behajthatlan követelések leírása .................................................
A folyó évben lejárt több éves jégbiztosítások esedékes tart.
A kővetkező évek díjtartaléké............................................................

IV. BetörósbisftosltAs.
Kifizetett károk és költségek...................................... 47.794*72

levonva viszontbiztosított károk 4s költségek 24,!)64*48
Függőben maradt károk tartaléka......................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával...........................................................
A következő évek k^szpéuz-dij tartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés m&lkül . .
V. 1909 évi nyereségszámla.

A folyó évi üzletből fenmaradt nyereségért ..••••

korona ! tűi; korona üli.

».708,128 85
585,050 29

1.223.764 36
326,744 51
121,112 03
19,800

1.878,101 33
15,969 30

8.TO0.OJ0 — 18*2,021 67

ue,«OT 41
•,Ú10 61

■,770 2»

100,000 — «1,895 31

1.106.901 74
8,667 85

3 >1,04'! 84
49,895 98

4,922 74
196,433 63
300,597 09 1.167,064 87

22,810 24
*9,277 80

•7,285 20

340,000 459,383 24
1—

3.447.n6T 25

22.408.13*. 34

L Tűzbiztosítás.
Az 1903. évről áthozott készpénz du tartalék 

a viszouthiztositott rósz levonása után és 
minden megterhelés nélkül . ....•••«

Tűzbiztos, tasok után bevett készpénzdijak ée 
a f. évben lejárt díj kötelez v. és díj váltók 80.850,828* 17 

levonva: törlesztett dijak . . 2.472,981*87 
viszontbiztosítási dijak
ée díjrészletek . . . 7 163.894*11 9.680 8^-;

Az 1908. évben függőben maradt károk tartaléka 
TL SsálUtmányblztosltás.

Az 1908. évről áthozott készpénz díjtartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után ée
minden megterhelés nélkül................................. •

Szállítmány biztosítások után bevett készpénz­

levonva : törlesztett dijak . . .
viszontbiztosítási dijak .

1,961*53 
363.795*70

bevétele*.

7,757.23
Az 1908. érben függőben maradt károk tartaléka 

IH. Jégbiztosítás.
Az 1903. évről áthozott díjtartalék . ....._ 
Jégbiztosításuk után bevett kcsspónzdijak . 8.954,898*79, 
levonva . törleszt»!'. dijak .... 477,643*99

„ viszontbiztosítási dl j al^L3V^>^6ÍL2fl 
Az 1908. évoen függőben raaradtTTároí^IariaíSka 

IV. BetÖrósbiz tosltás.
Az 1903. évről áthozott «észpéuz díj tartalék 

a viszontbiztosított rész levonása a táti és
minden merlerbelvs nélkül................................ .....

Betör Asbiztositás >k után nevelt kéezpéas-
dijak és le á--t díjrészletek...........................

levonva: törlesztett dijak . . . . 55,754*49
a viszonthiltositási di'al^^lTd^^^^ö^öTß^TV 

Az 1908. évben függőben marad. Kar ok • art deka 
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpóuzt »n-, váltv- es egyéb kamaté!
mint árfolyam iyvreség idutíeu pénznemük uián . 

Társasági házak tiszta jövedelme . . . • • •

404,064*71

korona

8.700,C00

mi. korona | mi.

11.118.952 19
623.693 67 16.587,645 86

ICO, 000

! 111,407 54
97,852 63 801,260 17

802,972 77

1.661,997 34
4,842 64 1.869,812 75

290,000 —

168,48- —

19,529 95 488,017 95

966,135
157,766

43
18, 1.123 89* ! fir 22.4HH!!2! Sí
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2.936,'<10 
1.740.000 

99 ,000 
9f54.0U0 
450.000 
400,000 
230,«» O

Elhelyezett lőkepénzek takarékpénztárak- ée bankoknál . ..... • •
3 134 ULU kor. n é Magy. földhit intéz. 4">n-oe korf.na záloglevél á 92*50 . •

„ „ Magy. leszámítoló- és pénzváltóid. 4 /„-os záloglev. A93*— .
„ „ Kisbirti>kusox orsz. főldbi telin). 4"A,-osTáloglenrél AÍ92.50 . 
r, r Magyar jelzálog hitelbank 4Vifo-os községi kötvény á 98*50. 
, „ Pesti mngv. keresk Inak 4'>5%-os községi kötv á 99*—.
„ • Aradi polgári takarék pénztár 5,f0os záloglevél á 97*— 
„ » Kisbirtokosok orsz. U51dhitelint. 5e/„-os tzáloglev. á 100.— .
- „ Temesvári első takarékpénztár d^^^-oe záloglevél á 97*25 

11974 drb Magyar francia biztosit& részvénytáraaségi "réetrény á 200*—
900 drb Bécsi é et- és járadékbizloeiKó intézeti részvény . . . á 740.— .
530 drb „S<*c ír tas vi-zontbiztoniíó társ. részvény...................... á 1120.— .
599 drb Bécsi biztositó társ. részvény................................................. á 470*— .
997 drb Hazai általános biztositó r.-t-áreasági-elsőtibSégirégzTény á 200*— .

A fenti értékpapírok stb. után az év végéig ©»adóké»- kamatok . . . •
Tisztviselők és szolgák nyugdftalapjásnak értékeic
2.1*4».o0»i Kor. n. é. Kisbirtokosok orsz. földiáiéi int. 5 %,-oe sálogl. á 100.—.
Ezen rtúkpapírok után az-év végéig esedékes leamatdk.................................
Omlóul Ormody Am éhe alapítványa* értékei:
5 ,60» Kor. n é. Kisbintokosok orsz. földhitellnt. 4VV/<r<>z »álogl. * 87*50

Az év végéig esedékes kamatok .................................................................. ..... . • .
Első magyar általános biztosító társaság. Tűzoltók segélyalapja* érté­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban. ...........................................................
Leezámitolt és vieezlesaámitolt váltók............................................................................
Társasági házak........................................... ..... .......................................................................
Küiöniél. .dáeoj. 1 a) Pénzkészlet ée mar ad Tények » képrieel6aégeknél 
,2!k f fr) Maradrényok «.gén biztositő Intézeteknél .
Jégbmoeitéai «mily folyó ezámlAn . . ............................................................
K0«pomi »é»zkészlet............................ . . i....................................... ....

korona HU.
5 812 211 78
2.8 H,95
2.7.» 48 '
1.609.500

980,075
944.460

I 416,510
400,00.)
2J3.675

2.39I,8J0
666,009
593,600
281.530
199.40J
2)4,430 10

2.100,C00
17,500

49,335
379 50

73.645 37
9.925,811
3,755,406 67
2.222 0 *2 17

954,2.-5 61
555,272 77
110,877 35

1 4(1.541 12S Ub

TEHER.

ltéezvény alaptőke: teljeeeo beflzetell 30J0 égési részvény é 1000 forint éa 
teljesen befizetett JXX) fél rétzvóuy a 5JJ forint .••••••♦•

Társasági tartaié'ttőke ..........................................................  •
Külön tartalék *.................................................
Jégbiztosuá i külön tartalék............................................................................................ ......
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben a viszontblzt. rész levonására! és

minden megterhelés nélkü.**...............................................................................   •
8zállitmány-blzt. dijtart. készpénzben a viezontbizt. rész levonásával ős

mindeu megterhelés né,km................................................................................
JőgbizLositásl kószpénz-<lijtartalék a viszoutbiztositott rísz levonásával és

minden megterhelés nélkül............................................................................................
Betörésbiz’ositási kéaznétiz-diitartalék a viszontbiztosított rész levon, és

mindeu mou terhelés nélkül.....................................  .*••••
Tüzbiztositási függő k wr j'< tirtüékt ...................................... • • • • • .
Szálliimány-biztoátást függő károk tartaléka............................
Jégbizt. függő károk tartaléka...................... • • • •
Betörősbizt. függő károk tartaléka
Különféle hitelezők..................................................... • •••«••••• •
Előbbi évekről eddig fel uom vet: osztalékok .•••.•••••• •
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja***. ........................... ..... •
Az első magyar általános bizUHitó társaság félszázados alapja
Első magyar általános biztosító iá. sas tg „LéTay-alap* . . • • » • • •
Első magyar általános biztos.tó társaság eEzredéves alapítvány* • • • •
Ormody Vilmos alap ..................................................................................... .....
Ormódi Ormody Amélie alapítványa................................................ ..... • • • • •
Első magyar általános biztositó társaság .Tűzoltók segély-alapja* • • . .
Életbiztosítási osztály folyó számlán............................................................................ •
1909. évi nyereség..................................................................................... .......................... ......

• Az idei hozzájárulásokkal 5.40 ','48.5 kor. 05 fillérre emelkedik.
*• Az idei h tzzájáruláss il 7 ŐUO.OOJ kor - fillérre emelkedik.

*** A mathe uaÜKai mérlegben szer p ő külön alappal, valamint 
hozzájárulása sí 2.644,423 Kor. 55 fii.érre emelkedik.

Idei

korona fill.

6.0J0.V 0
t.'Oi.um
4 016 Sí. 14
1.0 U. IS- -

8.7UU.0 •* -

101.U.O -

801,5 J7 i9

340 (Xl'
535.1‘-sl 9
61 1 Ül
6.0 . e> •

2-,277i p-U
94 ,0.h

7,07
2 1*25 4 7)

50 »,■««
lO ,! IJU
1UU, «0

1 100,0
1 52,014 60

7.1,615 3.
7 585 95 14
3.447,967 25

1 * 4-1,1.8
iti

KIADÄSOK.
II.

Aegyvenhetedik évi
Életbiztosítási üzlet, 
zárszámla 1909. január l-től december 31-ig. BEVÉTELEK.

korona j fill.

Tö: ICi-ztett kötvények dija . ............
Visszaváltott kötvényekért.................................................................
HalíUvsetck után kalizetett kárösszeg............................................
Lviái: kiházositási tőkékért ............................................................
Kil.átdsit. outosná-okuál haláleset kCAretkezt. díj visszatérít. 
Jhui.i:vben levő káruk és dijvisszásériiések tartaléka . . .
Füguóbea levő kiházasitási tőkék tartaléka.................................
Lv iái a-lékokért ........................................................................... .....
ViB*onLbiz.tositáai dijak ................................................................. ....
Bélyetr okért ................................................. ...............................................
Irodai bér, postadijak, nyomtatvány*>k úti- ée egyéb költs.
Tiszt, fizetések...........................................................................................Adóm.............................. .........................
Orvosi dijakért .......................... . > • • ......................................
Szerz- si éa dij behajtási költségek ......... .
B« haj'hatlan tartozások leírása ^ . . . . . . .
Kisoisoli biztoailAsok tartaléka ...........
Díjtartalék ez év /égén
1909. évi nyereség • .................................

4
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1.500,863
2.241,453 
4.7*26,053 
3.754,216 

6o,204 
740,795 
3,6,5*28 
507.650 
787,315 
399.98*2 

1.255,330 
315,9.6 

44,421 
20 ,154 

1.498,303 
50,9-2 
8.000

34 ! 
07 II 
09
13 
47 
12 
04 
71 
39 
11
77
14 
94 
23 
27
78

18.408,695 60
128.824,5.3 61

UG.,761 73
148-80-1,980 j*9l

1 korona UU. toi-oua 1 uu.

A melt érből áthozott dij tartalak.................................................| 120.0.0,742 51

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . • • j 2.028,718 05

az előbbi években kiáll!toll kötvények után ... .| 19.545,540 82

a biztosított töke emelésére fordított nyeremények • 99,544 95
21M8,313 82

Illetékek........................................................................................... 466,1,70 — 22.135,413 82

5.610,889 57

Múlt évi függőben volt károk és dij visszatérítések tartaléka 791,441 30

Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka . . 270,543 74 1.061,985 0«

14 .808.980 94

Mérlegszámla 1909. december 31-én. TEHER.
Érié.p .pírok.......................................................1<*;.7-|I.J.1*' kor. 80 -U- ogyapls :
2.761. - 0 kor. n. é. magyar kir. 4*0-0» korunüjär!^ k 91 Korona 15 f-rel 

11 UU Ui „ „ a fóldhio lint. 3* 2 '^-os záloglevelek *3 kor. 50 till.-el
14.6 2,* 00 mm» naaey. fWdhik 4r(r03 talajjav záloglevelek 9J kor. 50 f.-el
1». 1 ,800 a a a magy. földhfl elint. 4^08. kor. z&logl. 92 kor. 50 fill.
11.' 12.400 »mm fieati-magy. ke reek, ban« íty-os korona-zálogl. 93.— kor. 
10.914,600 m m • kiabb-t. öreg. földhit» lint. 4*/t% -os zátogl. 97 kor. 50 fill. 
6.71 100 „ a a magy. orsz. liözp. takp. 4-/i>-08 sálogl. «April.) 93 kor.

493, hJO »mm magy* orsz. klözp. takp. 4**|0 zálogl. (jani) 93 koronáv-d
• 91. *0 a e magy. erez. küzp. takarék[ . 4* ,°/#-os zálogd. 98 kor. 50 fill.

6.853 40ü m 9 m egyesült bj-esti főv. tokakp. 4o/o*os zálogL 93 koronával
3 ^ 000 » » » eg>*e-4Ült bpe^ti ®v. tarékp. 4,/a°/o-os zálogl. 9) kor.
• 35.r*_0 m » m belváros* taka« (%pénztár. 41,2°-o-09 zálogl. 99 kor 50 fill.

10 6»> , 00 m w m pesti hazai else takarékjüár-egyes. 4°/o-os zálogL 93 kor.
5.24 .900 » „ m magy. jelzálog uneibank 4*»/0-O9 zálogl. 93 koronával
2.0 » 0U0 , » „ naauy. ,?eki.-bitadban 4I/z®/*-os korona zálogl. 98 kor. 50 fÜJ.

360,i <i0 » » » magyar jeiz.-hlelfcank 4‘l^troa kor. zálogl. 98 kor. 50 fill.
1.000,1-UU , „ w magya? lesz. és pénzváltóbank 4°/o-os zálogl. 93 kor. 

Bea -: b™cz<'bány a-t»rezovai ée piská-vagdahnnyadi vasúti ele. kötvény . . .
- -*.O0O kor. n. é. else tiporvát tabarőikp. ^Wg-oe záloglevelei 98 kor. 75 fill. 

„ 4± -"“O - » » egyesit állaniadóa. 4J/to#/(r09«züstjár. (ápr.) 97 kor. 25
i >.'■ -»» mm» tríe«t-f>arenzai h. é. v 4*/»aÍ9<-bbs. kötv. 99 kor. 90 fill. 
1.46»UO* » m a »Rudolfsbahn“ Alínmadóeeág 4#/o-os kötv. 95 kor. 10 fill.

* **■ Verloehre-iAnlagein-Anleihe 40/u-os kötv. 95 kor.
14 \uw Lire oImz 3*7 s járadék és kanMtai .. ........

Túlél«.hí c-.opi.rtaK ureékpa;dijaid
1 «6,800 Wiír n. é. usagyer kir. 4r)/a-oa korona járadék 91 kor. 15 fill.

190J I v. t : l.-tit kamatok
J«*l ál* g kői hZ.o >k ...**,*****'»*****
K. iv. ry koUsöuők . . . . *. * ! * I 7»" 1 1 I 1 !
\i .1. i.i/t Kí'iveuv Kölcsönök ...... ......
a ke. § ot,i As^ )•-> yó számlAn ... . ......
\.*.-i- . sén• •«. <■, mások tartozásai «•••.•

Ihid.ip • 190' •I e mber t A 31-én.
J<-t <♦, • ítb etoH11ás ltönyWivő.

(j koron* 011.
2.519,56*1 30
9.944,015

13.534,60)
13.H90,540
10.241 512
10.: 00.23.5
6 243. .83

458.513
976,1 15

6.373,' 6*2
394-20
576,225

9.919,194
4.878,687
1.970.000

354.600
930,009

1.055,839 *20
246,875
427,900

7.862,130
1.388,460

í 48,100
1

161,153 20
988,877 59
24i,861 82

13.912,699
1.519 9

7.585 X5 14
4.11 -.8 0 51

j 1 3 574,9 3, M

Díjtartalék.....................................................................................  132.536,065 kor. 68 OL

korona HU.

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot . . . . 3.711,541 . 92 fii. 123.824,523 61

Biztosság! alap................................. ..... 921,8.2 07

752,843 18

Függőben levő károk ée díjvisszatérítések tartaléka •»•••••• 740,795 12

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka .«•••#•••••• 300,518 04

Túlélési csoportok számlája................................................. ..... 162,110 8J

Előre fizetett dijak ..................................................................... 26,3)1 16

Fel nem vett nyeremények 1903. évről........................... ..... 93 2»

8,000 -

Viszontbiztosító intézetek es másuk kdvutul6»oi ................................................ 153,Cl 4 l\

1903. éri njereaég................................................ .... ............................... t.'ti! .761
v.rp&Y-

Szende Károly,Az ígazgntcfi g : áró E ukáa>6 Frlyj es, László Zslgmond, Ormody Vilmos, _
* ** ‘ ** mjAka- *“* meri-igbket megvizegálván, azokat a törvényben a az alapszabályokban jieguanu-ozuti sivsk

•tiijNtat« ; ttagigy tőáa«<k találtuk*. Budapust, lüiO. i -. mi r h«*> *.-3-áo
^füíyeJt* oignttaág: B^drserloay Albert, Burohard-Bélaváry Konrád. Hajós Jósáét Németh Titusz

Frank Htndk, a köanoutl könyvesé-» '.SuJks. 
gróf Zlohy Nándor. Oalaban A ‘olf, Qorguiy Tá l r «4 g‘Aur '»u

soriul wesztllioKno os i*OK »ifVüi i4loi>Ut » ‘ i ** •»fél*

Báró Badváuaalty Géza.
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Tavaszi idény beálltával
iÉkr ••»

özv. Fancsovitsné
Fráter Irma

Ízlésesen kiállított

cs I Telefon 70!.

teSf"r.rt

L J
r;fl

női kalapjait r •>
rv".

ajánlja a t. hölgyek b. figyelmébe.

Debreezenben
Batthyány-utcza, 10. szám.

r p

3HgíaSEÍSE3S3fa®EK

9 hirtelen változó időjárás
folytán első teendő, hogy mindazok, 
akik csuz, köszvény, láb-, kéz, hát 
és derékszaggatás kínzó fájdalmai­
ban szenvednek, hogy szerezzék be 
a törvényesen védett, a bécsi, párisi 
és londoni kiállításon kitüntetett és 
arany érmet nyert

Hires Király-fáin balzsamot
melv szernek használata után a leg­
régibb bajok is elmúlnak és nem tér­
nek vissza. Egy nagy üveg ára 2 kor. 

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész
Debreczen, Kossuth-utcza 8.

Telefon 496.

'.ví-v-aB^ssrASBBSBBy
Mindennemű felsőruhák festését, 

tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10. |

Roncz József
EREDETI

gőzerőre egész újonnan 
berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete

Fióküzletek:
Bathyany-u. Z. — üár-üfeza 3.

a Zenede kisépülete udvarában.

I Telefon 701

B
I
1
É

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
jelszereit raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejti férfi ingek
Szőrme boák és gallérok.
Agyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

á

M

j

a

„CHRISTOPH“! P’n. ;.

'*1
í

II

benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK

ma az Első helyen állinah.
A „CHRISTOPH“ név garanczia.

75 éves kísérletek és tapasztalatok ered­
ménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B motocrzsép|tőiálista
BUDAPEST, V., Lipót-körut 15.

" A özpo ti Czipö- és Kalap- áruházban
DEBRECZEN, Dréher mellett Píacz-U. 17.

KÖLTÖZKÖDÉS miatt
a raktáron levő összes 

wczipők, kalapok és fEhérneaiüek
gyáriárban adatnak el.

üzletemet f. évi május ZO tói Piaez-utcza 41. szám alá a KlLLER-féle 
bútorüzlet helyiségeibe helyezem át. (GERŐ ruha üzlete mellé.)

ti ti ni

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 
Debreezenben Piacz-utcza 41. sz. a. 25 év óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

bútorüzletemet

Szabó Lajos fiai

Piacz-utcza 68. szám alá helyeztem át.
Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőleg a legmodernebbül ren­

deztem be, nem kivélnie sem költséget, sem fáradságot, hogy a legkényesebb 
igényeket is kielégítsem. Üzletemben mindennemű bútorok a legegyszerűbb­
től kezdve a legíinomabb és művészi kivitelű bútorokig kaphatók.

Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy amidőn bútort vásá­
rolni szándékozik, dúsan felszerelt raktáramat megtekinteni el ne mulassza.^

Amidőn a nagyérdemű közönség irántam eddig tanúsított szives párt­
fogását és bizalmát megköszönöm, ezt a jövőben is kérem s maradok kiváló 
tisztelet tel

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Bózsa-tér, Tisza-palota

Üzletünk 1840-ben alapi Itatott*

fii i ....
*^‘•1

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállító
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Debreczen, Kistemplom-bazár.

Suhakelmék, selymek, velezek.
I
I

.--y—3-niii1 imh. mMMgMMMMWM BWWBjWMW

--------y jS1

Menyamoiyi kelengyéket | nONOfiAN és SOMOSSV *kitűnő minőségben és a legszebb kivitelben g UUl>IUUAi>l CS JUIHUOOl g
szállít -1

Kardos László >
vászon és fehérnemű üzlete. ! ^ . —

wSwiwiii I Menyasszonyi kelengyék, |
és zsebkendőkben, j g Szőnyeg függöny, ágy és asztalterítő f

zefirekben, kartonokban ! 1 . , , , _ |j

és ruhavásznakban ;$ WT T éh also ruházat, -m |

n u |a , ,i 1 jwr Linoleum
Hordós LáSZlÓ j , f ó r j ^ s i választék!! I

vászon, fehérnemű és kelengye üzlete. g * g

vvy
KALÁSZ NÁNDOR

órás, ékszer és ezüstneinü üzletét

a ház felépítéséig

a szemben levő ideiglenes épületbe
helyezte át.

DEBRECZEN, Piacz-utcza
Nagy tőzsdével szemben*

éWMmSm il a wmv.
Nyom. Pión Gy. 0 a;daszóboszló.


